

Manifiesto de la Junta Suprema Militar

En las primeras horas de esta mañana se ha repartido en las cárceles un extraordinario profuso manifiesto con el siguiente contenido:

ESPAÑOLES: Facilitar un momento más de un crimen. España, presa de más espantosa anarquía, se angustia y muere.

Nuestra misión, breve y transitoria, nada tiene que ver con las pequeñas miserias de la política al uso. Aspiramos, en el plazo más breve posible, a fortalecer los resortes del Poder, garantizar la vida y seguridad de los ciudadanos, vigorizar el patriotismo, pacificar moral y materialmente la nación; consolidar las legítimas conquistas proletarias y abrir cauces de seguridad y confianza al desenvolvimiento de la riqueza nacional. Y, todo ello, como trámite previo a la devolución al pueblo español de los resortes del Poder que la vio lencia, el fraude y el crimen le han arrebatado.

Nada tiene que temer de nosotros ni las legítimas autonomías regionales ni las conquistas intangibles de las clases trabajadoras. Sólo seremos inflexibles con quienes con la máscara de la democracia se empeñan en mantener una dictadura criminal y antipatriótica, dándole a las consignas de los enemigos de España.

No nos detendrá nada ni nadie. En esta hora suprema, en que suena en nuestros oídos la voz emocionante de la historia y el grito desgarrador del porvenir, nos lanzamos a la empresa sagrada de salvar a una Patria que se hunde.

¡Españoles! Fundidos todos en un supremo anhelo, gritemos con religioso fervor: ¡Viva España!

La Junta Suprema Militar

Burgos tributa un gran recibimiento al general Mola

En la tarde de ayer, Radio-Burgos comunicó la noticia de que el general Mola había llegado a bordo del mismo trimotor que había llevado al general Núñez del Prado, enviado por el Gobierno del señor Casares a Zaragoza, en donde quedó prisionero. Trimotor que siguió a Pamplona y con el cual realizó el viaje el general Mola a Burgos.

En el aeródromo de Gamonal fué recibido por todas las tropas de la guarnición, que le rindieron honores y un gentío inmenso que le aclamó incesantemente.

En el aeródromo se organizó la comitiva, que entró en Burgos por la calle de Santa Teresa, acompañando al general Mola el alcalde de la ciudad y demás autoridades, dirigiéndose todos a Capitanía General, donde el general Mola, obligado por la insistencia con que el público lo pedía, pronunció una breve arenga, diciendo que él no era hombre de palabra fácil, pero sí hombre de acción. Se tributaron grandes vivas a España.

Se halla al frente del Gobierno civil de la provincia el comandante de Caballería señor Jaquetot

Desde el domingo próximo pasado se encuentra al frente del Gobierno civil de la provincia de Palencia el distinguido y pun donoso comandante del Regimiento de Caballería de Villarrobledo don Carlos Jaquetot.

A su servicio halláanse todos los funcionarios que venían prestando anteriormente en dicho centro, encontrándose todos los servicios completamente normalizados.

El señor Jaquetot ha desarrollado durante estos días una considerable labor.

El "Boletín Oficial" no ha interrumpido su publicación un solo día.

L. MARTIN GROMAZ
MEDICO DE LA ARMADA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Patio Castaño, A

Los servicios de la Cruz Roja Palentina

La patriótica y benemérita institución bien merece un sincero y calurosísimo aplauso por su comportamiento abnegado y heroico de estos días.

A partir del sábado por la noche y ante el anuncio de los sucesos próximos a producirse, la Cruz Roja Palentina puso en marcha a todo su personal técnico facultativo y auxiliar, y en la mañana del domingo dió comienzo a su actuación brillante sin reparar en peligros, salvando innumerables dificultades que muchas veces producían los constantes tiroteos en las calles.

Aun cuando ya es tradicional la actividad, el celo y la diligencia de tan benemérita institución en Palencia, y ahora como siempre habría de hacer honor a su historia, no por eso hemos de dejar de consignar en esta grata nota y el sincero aplauso que la tribuamos en nombre del todo vecindario.

Aparte del personal facultativo que figura en los cuadros de la benemérita institución, el aplauso y la gratitud de toda la población se hace extensivo con mucha justicia para los numerosos médicos que sin pertenecer a la Cruz Roja han colaborado con entusiasmo y abnegación en la práctica de autopsias y curación de los heridos.

En Carrion de los Condes se ha organizado con motivo de las actuales circunstancias una completa y brillante sección de la Cruz Roja con cinco médicos, cinco practicantes y cinco auxiliares y numerosas religiosas.

Esta sección ha comenzado a actuar en el Hospital de aquella ciudad con general beneplácito del vecindario.

BALNEARIO DE MORGVEJO (León)
1.º Julio EL EVIAN ESPAÑOL 30 Sptbre.
Enfermedades de la piel, vías urinarias, vías altas respiratorias, estómago, artritis, reuma.
En plena montaña (1.100 m.) El clima más sano de la Región.
Médico Director: Dr. BERNARDO GRANDA, de Madrid
Especialista del aparato digestivo y de la nutrición

El general Franco desde Tetuán ha pronunciado esta tarde una arenga al pueblo español

Esta tarde, a las cinco y media, el ilustre general Franco ha dirigido una arenga patriótica al pueblo.

Empezó saludando a todos los españoles, al Ejército, y fuerzas armadas que se han sumado al movimiento patriótico y arrollador que salvará a España.

No faltan —añadió— algunos descontentos y ambiciosos que se oponen a nuestra causa porque no saben nunca poner en sus empresas sino sus propios intereses.

Pasó después a demostrar que este movimiento es netamente nacional, netamente español. Es —afirmó— un movimiento que salvará a España a la que querían hundir.

No es tampoco un movimiento que va contra las clases humildes, a las que hemos de salvar, ni contra la clase media, sacrificada en todo momento.

Hemos de llevar a todos los talleres y a todas las fábricas el salario familiar que redimirá al obrero y tanto en las fábricas como en los talleres hemos de imponer la capacitación del trabajo para que los obreros tengan en todo momento un régimen de fraternidad, igualdad y armonía, haciendo desaparecer totalmente el régimen de terror que ahora imperaba.

Nos presentan como enemigos de los obreros y de la clase media y calumnian a los cuarteles y a los que en ellos hacemos la vida y no saben los que así falsean la verdad que en los cuarteles la justicia ha sido siempre la norma que ha imperado.

Nuestro lema va solo contra los políticos vividores contra los jefes de los sindicatos que no tienen inconveniente en vender a España y mermar el jornal de sus asociados para vivir ellos espléndidamente abandonados en los momentos de peligro y marchando a continuar su vida regalada a costa de vuestros sudores, empleados en ganar los jornales y a costa de las cuotas que dais como asociados y de las que jamás os daban cuenta.

Una Junta Delegada del Gobierno de Madrid

Radio-España radió en la mañana de hoy una noticia, anunciando que la "Gaceta de Madrid" publicaría un decreto estableciendo una Junta delegada del Gobierno de Madrid para la dirección y administración de las provincias de Valencia, Alicante, Albacete, Murcia y Huelva, donde al parecer se cuenta con elementos colaboradores.

Letras de luto

El día 19 de los corrientes entregó su alma a Dios en nuestra ciudad el señor don Francisco Velasco Abarca, conocido industrial palentino, muy estimado y querido por sus relevantes prendas personales.

Muy sinceramente nos asociamos al dolor que embarga en estos momentos a todos los familiares del finado, y expresamos el testimonio de nuestra condolencia a su atribulada esposa doña Carmen Ortega, a su hija doña Carmen, hermanos doña María Tomasa, Serafina, Eladio, Paz y Félix Velasco y madre política doña Aurelia Luque.

TEODORO ARIAS
Inodoros completos para pueblos sin agua y sin alcantarillado. Infórmese
Calefacción ideal "Classic"
Mayor, 125 PALENCIA Tel. 188

Lucio González E. de Medina
Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos.
Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

PIORREA
Enfermedades rebeldes. Pida folleto gratis. Ruiz Jiménez, 4. Farmacia. MADRID.

Cómo ha quedado constituido el Ayuntamiento de Palencia

La sesión celebrada ayer

A las once y media de la mañana de ayer, celebró sesión extraordinaria nuestra Corporación municipal, presidida por el alcalde don Rafael Martínez de Azcoitia.

Los escafios concejales se hallaban ocupados por los señores Rodríguez, Calderón, Pinacho, Gómez Arroyo, Gusanó, García, Ruipérez, Del Olmo, Escobar, Gallego y Garrán.

El concejal señor Martínez Azcoitia (don Ignacio), no asistió por hallarse ausente de Palencia.

DESTITUCIONES
Se acordó cumplimentar la orden decretada por el gobernador militar, relacionada con la destitución de los concejales de izquierda.

DISCURSO DEL ALCALDE
En términos concisos y elocuentes, el nuevo alcalde de la ciudad dirigió un cariñoso saludo a la Corporación palentina, a la que pidió su colaboración entusiasta y disciplinada para el mejor éxito de la difícil gestión a él encomendada. Manifestó su tradicional cariño a Palencia y aseguró que la labor de todos contribuirá juntamente con el triunfo de la justicia, al beneficio del vecindario.

INTERVIENEN VARIOS CONCEJALES

La mayoría de los señores concejales presentes intervinieron brevemente para agradecer el saludo del nuevo alcalde y reiterar sus apoyos y asistencias. **LAS TENENCIAS DE ALCALDIA**
Seguidamente se procedió a la elección de tenencias de alcaldía, siendo elegido para la primera por unanimidad don Lucio Medina. Igualmente y con absoluta unanimidad, fué designado para ocupar la segunda tenencia don Mariano Gallego, para la tercera don Salustiano del Olmo, para la cuarta don Alejandro Escobar Gramilla y para la quinta don Santiago Calderón.

OTRAS DESIGNACIONES
Fué designado vocal del Tribunal especial para funcionarios el señor Medina; y representante del Ayuntamiento en el Consejo local de primera enseñanza don Mariano Gómez Arroyo.

COMISIONES
Posteriormente, se procedió a la constitución de las diferentes comisiones de régimen interior de la Corporación, las cuales se han reunido en la mañana de hoy, para despachar algunos asuntos de trámite que habrán de llevarse a la sesión ordinaria que el Ayuntamiento celebrará el próximo viernes.

VARIAS NOTAS DE LA ALCALDIA

Por el señor alcalde don Rafael M. de Azcoitia, se nos han entregado para su publicación las siguientes notas:
Colonias del Monte.—En el día de ayer fueron destituidos los señores maestros que dirigían las colonias del Monte, y reemplazados por otros, pero en vista del estado de ánimo de los pequeños y ante la imposibilidad de atender aquel servicio con la diligencia que exige el cuidado de los niños por las circunstancias actuales, se ha decidido dar por terminada esta colonia, disponiendo al efecto que en el día de hoy a las siete de la noche, se reintegren a sus domicilios los colonos, a cuyo efecto se avisa a los padres que los autobuses llegarán a la citada hora a la Plaza Mayor.

Colonias a Santander.—Por iguales circunstancias queda sin efecto, por el momento, la designación que se hizo de los niños que habían de salir el día 26 del actual para Santander. Una vez que la tranquilidad quede restablecida, se decidirá sobre este particular.

Fiesta local.—Se recuerda al comercio, industria, banca y población en general, que el día 25 del actual es fiesta local, según acuerdo que adoptó en su día el Ayuntamiento y que fué oportunamente publicado oficialmente. Lo que se advierte a todos los efectos oficiales.

LA CENTRAL DE TELEGRAFOS Y CORREOS ES TOMADA SIN RESISTENCIA
El comandante de la Guardia civil señor Martínez, que iba unido a la columna del capitán Talavera, tomó a su cargo los servicios y dirección de la Central de Telégrafos y Correos. En ambos centros, al posesionarse la fuerza, no se hizo la menor resistencia.

SUBASTA DE LANA
Tendrá lugar en Mayorga de Campos la subasta de unas cuatrocientas arrobas de lana aproximadamente, el día 26 del corriente, a las once de la mañana; lo que se hace público para conocimiento de los interesados en la compra de dicho artículo.

José Cuesta del Muro
MEDICO MILITAR
Reanuda su consulta de Secretas, Piel y Medicina general
Consulta, de doce a cuatro MAYOR, 27

CIEZA-OPTICO
MAYOR, 108.-PALENCIA

Antonio Bujedo Villagrá
Aparato digestivo
Valentín Calderón, n.º 7, 2.º
DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

R. Gutiérrez Cabeza
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas
Mayor Pral., 142, 2.º
PALENCIA

Corcho Hijos s.a. SANTANDER
Artículos esmaltados de hierro fundido, bañeras, lavabos, placas turca y de ducha, vertederos, etc., solicitar catálogos y presupuestos

Objetos propios para regalo

Casa Salamanca
RELOJERIA - PLATERIA
JOYERIA - OPTICA - BISUTERIA
Mayor, 53, Palencia

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla
MEDICO-CIRUJANO
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 7
Especialista en Cirugía general
(Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

CLINICA DE CIRUGIA Y TRAUMATOLOGIA
DR. HERMAN BLANCO
Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdecilla. Ejecirujano por oposición del Sanatorio Nacional de Pedrosa

RAYOS X
Diatermia transportable. Baños de aire caliente. Instrumental moderno y completo para toda clase de operaciones, escayolados, etc.
Insultorio en C. y Barroso, E (casas de Castrillo), de diez y media a una y de cuatro a cinco
Sanatorio: Av. República Argentina, 5.

Curso del general Queipo del Llano

Radiado ayer desde la emisora de Sevilla

Radio de Sevilla transmitió un patriótico y enérgico discurso del general don Gonzalo Queipo del Llano. Empezó hablando del retraso en el comienzo de su discurso causas ajenas a sus muchas obligaciones en estos históricos momentos.

En primer lugar expresó la indignación y repugnancia que le causa el proceder de los que se arrojan a desvirtuar el programa del movimiento, esperando las noticias que se emitan desde Madrid por procedimientos propios del régimen que acaba de girarse.

Continuando, condenó en los durísimos términos que las hojas clandestinas hechas en una imprenta de un pequeño marxista, las cuales han producido indignación en los soldados y demás elementos cooperan tan eficazmente grandioso triunfo del momento y como tales noticias no son falsas, sino calumniosas —añadió— he procedido a la imposición de una multa de pesetas, cuya cantidad se destinó ya a los establecimientos benéficos de la población.

De las noticias emitidas en radio clandestina es el Parque de Artillería se sublevado contra nosotros. Es completamente falso rumor, al igual que otras noticias circuladas sobre Graciano que quedan desmentidas por telegrama recibido del general militar de dicha plaza en este telegrama dicha acusación desmiente documental los rumores circulados dicho asunto.

Refirió después a las no transmitidas desde Barcelona, en las que anunciaban al pueblo luchaba en la causa de Companys había huido, dejando el poder a los comunistas, quienes eran los dueños de la situación. Y exclamándose al expresivo de la realidad: "¡Qué listo, qué listo!"

Después del triunfo arrollador del movimiento que él ha iniciado, y para dar cuenta de cuán derrotado es el régimen caído, da cuenta de los sucesos que el general

Otras dos columnas camino de Madrid

Desde el despacho del señor gobernador se ha transmitido esta tarde a las seis, la siguiente nota:

"¡Palentinos! Aunque nuestro espíritu es elevadísimo, cual corresponde a vuestra tradición, voy a transmitir gratas noticias.

La columna del general Mola pernoctó anoche en Aranda de Duero, y continúa su marcha a Madrid.

La columna que salió de Valladolid al mando del general Serrador, se encuentra en San Rafael y está divisanando Madrid. La victoria es nuestra y poco falta ya para el triunfo total.

¡Palentinos! Este año celebraremos la fiesta de Santiago, Patron de España, que desde hace cinco años nos tenían prohibido celebrar.
¡Viva España!"

El general Mola publica un bando dirigido a las provincias de Burgos, Palencia, Santander, Guipúzcoa, Vizcaya, Alava y Logroño

A primera hora de la tarde del domingo, cuando ya las fuerzas del Ejército se habían apoderado de los centros oficiales de la ciudad, fué fijado en los sitios de costumbre el siguiente bando:

El Excmo. Sr. General de Brigada don Emilio Mola, ante las excepcionales circunstancias que atraviesa la Patria, me hago cargo del mando de las provincias de Burgos, Palencia, Santander, Guipúzcoa, Alava, Vizcaya y Logroño,

ORDENO: Todos los que tengan armas, explosivos, líquidos inflamables y demás medios de agresión los entregarán antes de dos horas.

Segundo.—Los obreros, empleados, etc., que hubieran abandonado su trabajo se reintegrarán a él en el plazo de media hora.

Tercero. Los delitos contra la propiedad de las personas, así como los señalados en los dos párrafos anteriores se juzgarán en Consejo de Guerra Su marísimo, condenándose a la pena de muerte, que se ejecutará antes de dos horas.

Cuarto. Las autoridades de todo orden se pondrán a las órdenes militares de las provincias en el plazo de media hora, de no hacerlo así serán juzgados y pasados por las armas.

Quinto. Se prohíbe terminantemente la formación de grupos de más de tres personas y si al primer requerimiento no se disuelven, lo serán por el fuego.

Sexto. Se prohíbe absolutamente la publicación de hojas, periódicos, etc., así como las emisiones de radio, lo que sólo podrá hacerse por mi autoridad.

Séptimo. Se prohíbe absolu

tamente las reuniones de todo orden.

Octavo y último. Los demás delitos no comprendidos en este Bando, pero sí en los Códigos de Justicia civil y militar, juzgarán con arreglo a este último, por juicio sumarísimo, imponiendo se sanciones desde uno a tres grados superiores a la señal de terminada, dada la gravedad de los momentos presentes.

Dr. Ledo

PIEL Y SIFILIS
Núñez de Arce, número 4
VALLADOLID

OCASION

Camioneta "Ford", V. 2, moderna, en buen estado, año y medio de servicio, a toda prueba, económica, y facilidades de pago. Para tratar, con don Santos Paz, en Nogales de Pisuegra (Palencia).

Antonio Pérez de la Fuente
ABOGADO

ha trasladado su consulta a Avenida de Copeiro y Barroso, letra E, 2.º izquierda (casas de Castrillo), frente a los Jardinitos.

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas. Sulfitridas, Nitrogenadas. De éxito enorme en PIEL y en APARATO RESPIRATORIO, catarros, bronquitis.

Inhalaciones, baños, duchas, pulverizaciones.
Magnífico parque, a 600 metros de altura; clima seco, salubres; precios económicos.
Abierto el 20 de junio, a 16 kilómetros de Miranda.

VERDADERA OCASION

Se venden a cualquier precio "Citroen", 10 HP.; "Crisler", 12 HP., "Esses" y "Peugeot", 7 HP. Agencia Austin. Mayor Principal, 125. Palencia.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir

Daniel Gutiérrez

Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211
PALENCIA

REUMATICOS-ARTRITICOS

Baños termales radiactivos de ARNEDILLO (Logroño)
Viajes estación Calahorra. Bonificación 40 por 100 billete Ferrocarril, con tarjeta identidad

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis

Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
(Valladolid) 1.º ALAEJOS

Impermeables Guardia Civil

Reglamentarios

Bolsillos patentados

PRECIOS ECONÓMICOS

Casa POLO

Mayor, 91.

Teléfono 5

¡Viva España!

POR LA PROVINCIA

Con motivo de la fecha histórica del Dos de Mayo, recibimos para su publicación el siguiente artículo de nuestro colaborador Francisco Casares, el cual no pudo pasar por las tupidas redes de la censura gubernativa del Frente Popular.

Si hace algunos años se le hubiese dicho a cualquier español —a cualquiera; lo mismo sería, para el caso, un español de etiqueta roja que un español de etiqueta blanca— que vitorear a la patria iba a ser un hecho poco menos que subversivo, una actitud provocativa, hubiera tomado por broma—por broma de mal gusto—tal afirmación. Y, sin embargo, se ha llegado tan lejos en el desquiciamiento de las cosas y es tan profundo el despenadero por el que rueda España, que ese despropósito se ha convertido en realidad. Vale la pena de que meditemos un poco, públicamente, sobre el caso.

Para ello parece lógico que comencemos por analizar el concepto. ¿Qué quiere decir "viva España"? Hasta ahora era la expresión exaltada de un amor ancho y caliente, incommensurable.

En esas dos palabras estaba la concreción de un alto impulso; el de querer a la patria donde se ha nacido. A desear, gritándolo, el progreso, el bienestar, la continuación indefinida de una unidad; se llevaba a la exclamación, el orgullo invencible de pertenecer a un país, la conciencia de la suerte que eso significaba la noble vanidad de conocer una historia, la conformidad con un destino, la fe de un porvenir. Se ataba fuerte y cordialmente, en la zona del sentimiento, un pasado glorioso y un futuro lleno de esperanzas.

Se unía con la henchida satisfacción de lo pretérito, la firme ilusión en lo venidero. El grito que se pide que España siga viviendo representa todo eso. Es el sentido nacional ceñido en el laconismo exaltado de una vibración. En cualquier coyuntura grave, en el momento de morir por la defensa de un ideal elevado, al reunirse dos españoles fuera del hogar nativo, el recoger la admiración—cuando la había—de los demás, por un pueblo seño, el gritar viva España, compensaba de cualquier amargura, atenuaba cualquier dolor. Era el alma en los labios. ¿Puede haber voz que mejor haga enronquecer nuestra garganta que la de expandir por el viento nuestra propia emoción de españoles satisfechos de serlo? Dentro del propio recinto hispánico, por encima de diferencias ideológicas, superando enconos de partido, en elevación sobre luchas y pugnas, el gritar viva España era justa y forzosamente un estímulo, un aglutinante, un lazo, porque en el grito se hallaba la fórmula feliz de una coincidencia espiritual indestructible. Allí estaba la expresión altísima que tenía que unir a todos, el punto de convergencia en el que el cor y diferencia desaparecía...

Todo esto se ha roto. Hemos llegado a un estado tal de degeneración espiritual, de pobreza de pensamiento y de concepto, que puede darse el hecho de que exaltar en un grito encendido nada menos que a la propia patria resulte subversivo o provocador. Lo que en labios de un español había sido siempre oración emocionada se que hoy presentar como alarido de guerra. La expresión que fundía en una solidaridad que no podía mezclarse con las luchas mezquinas de los hombres, di-

vide y separa tanto o más que otros conceptos o expresiones. Pero vayamos a cuentas: ¿a quiénes molesta, a quiénes mortifica ese grito? Porque hay un sector de españoles que lo sigue profiriendo con la misma unión patriótica, con el mismo alto significado. Hay vocablos que no resisten la adulteración; que la repelen. No se puede decir viva España, sin que ello sea

decir con entusiasmo, con fe, lo que se cree en ella. Los que no lo dicen, o los que rechazan el grito son los que no creen en su propio pueblo.

Digasele a cualquier extranjero que el elevar la voz de entusiasmo por su país puede llegar a considerarse como una provocación, como un hecho subversivo y censurable, y su asombro será tal, que no encontrará medio de expresión. Explicásele hasta la saciedad que ello implica una posición política, que es sólo negación de otras exaltaciones y conformidades. Lo que se quiera. Por mucho que se agote la fuerza dialéctica, por muy afortunada que sea la explicación, no lo comprenderá. Hay cosas que escapan a la alta capacidad de comprensión. Pues eso ocurre en España. Se ha prostituido el sentimiento patriótico de tal forma, se ha descendido tanto, que eso que para cualquier habitante del planeta resultaría incomprensible, aquí se justifica y se da por bueno cada día.

Pero no termina ahí la cosa. Parece que no puede haber ya nada que supere en gravedad a ese desequilibrio que lamentamos. Pues hay más. Sobre el grave sintoma de ciudadanos de una nación que se encrespan y se enfurecen ante el grito de homenaje a su propio pueblo, hay autoridades que castigan aquel grito. No es la masa inculta enferecida a la que se ha cultivado con todas las bajas pasiones, a la que se ha intoxicado con absurdas doctrinas y con mezquinos sentimientos; no es sólo esa masa, en cuyo estado de exasperación podría encontrarse la razón de las reacciones más descabelladas, incluso la que se revuelve contra el grito. Es la gente de arriba, la que dirige y controla a tales masas, la que tiene responsabilidad de tutela, la que responde ante el mundo civilizado de una unidad nacional e histórica, es esa gente la que siente el mismo bajo impulso de negar a su patria y considerar nociva y mal intencionada su exaltación. A ese extremo hemos llegado. Así se puede dar el caso de que, en la conmemoración de un hecho glorioso, en el aniversario de fecha tan seña, en el curso de los días de España como la del 2 de mayo, ante el recuerdo de aquellos héroes populares que defendieron con su sangre la independencia de España, los que la vitorean, los que suman el homenaje de su voz y de su corazón a la íntima oración en holocausto de españoles, de nombre imborrable, son retirados de la calle entre denuestos y golpes, con la hostilidad de las gentes embravecidas por las doctrinas antipatrióticas y disolventes, y con la vigilancia y la sanción de las autoridades que se reúnen precisamente para subrayar el valor histórico de una gloria española. ¿Cabe más? ¿No estamos definitiva y remisiblemente en un país de locos? Yo quiero al revuelo de este hecho sintomático, doloroso y terrible, poner la protesta más encendida, más firme, y gritar, una vez con mayor energía que nunca, con mayor ardimiento, con todo su verdadero significado y, si hace falta, con el que quieran darle los que no entienden de patriotismo ni saben, por lo visto, lo que es amar y respetar a su propia madre, este vitoreo entusiasta y emocionado, grande y compensador, que no nos podrán quitar más que quitándonos la vida y mutilando nuestro aliento. Yo quiero gritar, una vez más con mis lectores, ¡viva España!

Francisco CASARES

A. Murcienista Lereña
CALLISTA
Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica
Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191.

En la mañana del martes tomó posesión de la Alcaldía don Rafael Martínez de Azcoitia

También quedó constituido el Ayuntamiento

El martes, a las once de la mañana, celebró sesión extraordinaria la Corporación Municipal con la presidencia de don Rafael Martínez de Azcoitia, nombrado por la autoridad militar de la provincia alcalde-presidente del Excmo. Ayuntamiento.

La sesión tuvo por objeto que el nuevo alcalde tomase posesión de su cargo y que la Corporación quedase constituida en la forma siguiente:

Alcalde-presidente, don Rafael Martínez de Azcoitia.
Tenientes de alcalde.—Don Lucio González E. de Medina, don Mariano Gallego Ruizpérez, don Salustiano del Olmo Salinas, don Alejandro Escobar Gar milla y don Santiago Calderón.
Concejales.—Don David Rodríguez Vicario, don Mariano Garrán Castrillejo, don Dámaso García de la Peña, don Pablo Pinacho Marcos, don Julián Ruizpérez Gallego, don César Gu sano Rodríguez, don Mariano Gómez Arroyo, y don Ignacio Martínez de Azcoitia.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

Luis G. Monge de Medina

Corredor de Comercio Colegiado y Abogado
Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Crédito y Préstamos con los Bancos.
Menéndez Pelayo, 25, 2.º izqda.
PALENCIA

OCULISTA

YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

REUMA EMBROCACION HERCULES

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias, número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales para cuartos o almacén, con corral y accesorio; informarán: Plaza de la Catedral, número 15.

VENDESE dos vacas de leche, recién paridas, en Villamediana, Marcelliano Fernández.
VENDESE una burra de siete años buena alzada, juntamente con carro y arreos; una aventadora seminueva, marca "La Fama de Castilla", y una romana de 110 kilos. Onésimo Díez, en Villalumbroso.

VENDO coches "Fiat" 501; "Citroen", económicos. Buen estado, acreditado. Garage de Máximo González. Aguilar de Campó.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

La mujer que es elegante, que tiene gusto y postín, compra todos sus perfumes, sus guantes, medias y ropas en la gran CASA MARTIN. CAMISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO
Sección de PERFUMERIA Mayor, 78 y 86

VENDO mula tres dedos sobre la marca, de media edad, y un carro de par, seminuevo o se arrienda. Siro Herrero. San Cristóbal de Boedo.

SE VENDE un motor gasolina, 20 caballos, seminuevo; para tratar, con su dueño, Ledislaó Castrillo, en Ampudia de Campos, Palencia.

VACAS DE LECHE, vende tres una abocada a parir, y un novillo de dos años. Eleuterio Ortega. Las Cabañas de Castilla.

VENDO 140 ovejas pequeñas, buena clase. Miguel Polvorosa, en Frómista.

Torquemada

FUGADO DEL DOMICILIO PATERNO

El joven Pablo Revilla Pisano, de 16 años de edad, se fugó del domicilio paterno el día 15 de los corrientes, ignorándose su paradero.

Dicho joven, tiene una estatura de metro y medio, pelo negro, viste americana lana color amarotado, con rayas negras, pantalón color marrón, al pargatas blancas, suela de goma.

Su padre ha dado aviso a las autoridades y agradecería de quien pudiere darle señas, se dirigiese a él, que se llama Pablo Revilla, y es vecino de este pueblo.

El Corresponsal

16-11-1936

Roscales de la Peña

Grata visita

Hemos tenido el gusto de saludar al activo e inteligente jefe de negociado del ministerio de Justicia, don Leonardo López Peces y a su distinguida señora doña Cándida Ruiz de López Peces, que, para asuntos familiares, han pasado breves días en Castrejón de la Peña.

Como siempre que los señores de Peces visitan a Castrejón, de jan algún grato recuerdo de su estancia, esta vez eran portadores de tres magníficas casullas y demás ornamentos anejos a las mismas con destino a la parroquia de Castrejón. Una vez diligenciados sus asuntos, los señores de López Peces han emprendido su regreso a Madrid.

Que lleven feliz viaje.

El Corresponsal

Cervera de Pisuerga

Ferias del Carmen

Las ferias del Carmen se han celebrado en Cervera por tercera vez. A pesar de ello, de las muchas ocupaciones que el labrador tiene en esta parte del año y del retraso considerable que lleva la siega, la gente no se ha retraído y ha dado motivo para que se celebrara con gran animación.

El estímulo del premio, ha dado animación al ferial de ganados y motivo para poder admirar excelentes ejemplares de la clase vacuna. Así como para que los compradores dieran algún estirocillo más para conseguir el suyo.

Después de cuidadosa selección por los técnicos y especialistas de la Comisión, se distribuyeron los premios que tenía ofrecidos el Ayuntamiento de la manera siguiente:

A don Santiago Carneros, de coita.

SU HERNIA

se escurre por debajo del bragero que usa con grave peligro para su vida. No continúe siendo víctima de su inexperiencia o de su despreocupación. Su salud y su interés le imponen exigir a quien le trate la contención total y permanente de su hernia. Sólo con los aparatos C. A. BOER podrá obtenerla en todos los casos. Al adoptar el Método C. A. BOER se le da a todo herniado la garantía escrita de perfecta contención, garantía que permiten las cualidades excepcionales de los aparatos C. A. BOER y que refrendan miles de testimonios como el que sigue:

Lemona, 30 de junio 1936.

Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, BARCELONA.

Muy señor mío: Le mando las más expresivas gracias por haberme curado de una Hernia que me molestaba bastante debido a mi edad avanzada. Le queda muy agradecido su hijo Juan de ALBERDI, Barrio San Ignacio, LEMONA (Vizcaya).

Nistal de la Vega, 21 enero de 1936.

Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona.

Muy Sr. mío: Puede usted poner en conocimiento de los herniados que padecen hernias que con el uso de los Aparatos Método C. A. BOER, he curado de la hernia que padecía desde varios años. Puedo sin molestia alguna dedicarme a todos sus trabajos. Le queda muy agradecido su s. s. y amigo, David Fuentes, trabajador en Nistal de la Vega (León).

Su hernia también desaparecerá cuando, decidido a curarla seriamente, la libre de las torturas peligrosas a que la sometía la inmovilidad dentro del abdomen con los aparatos del Método C. A. BOER. Visite gratuitamente al reputado ortopedico de una de las poblaciones siguientes y pronto se felicitará de haberlo hecho.

León, miércoles 22 julio, Hotel Paris.

Valencia Don Juan, jueves 25 julio, Hotel Guerrilla.

Sahagún, viernes 24 julio, Hotel Carlos Herrero.

Saldaña, sábado 25 julio, Hotel Comercio

Carrión de los Condes, domingo 26, Fonda Pilarina.

Osorno, lunes 27 julio, Fonda Angel de los Rios.

PALENCIA, martes 28 de julio, CENTRAL HOTEL CONTINENTAL.

Burgos, miércoles 29 julio, Hotel Norte y Londres.

Valladolid, lunes 3 agosto, Hotel Inglaterra.

C. A. BOER, Especialista Herniario de Paris. Pelayo 60, BARCELONA.

E. ROBLES Médico

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías Urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.

Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 12 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha.

(Frente a la Diputación).—PALENCIA.